

Geniální, nebo příšerné?

Společnost LifeGem lisuje ze zemřelých psů smuteční diamanty

Po smrti lze oblíbená zvířata zvěčnit jako šperk. Jedna americká firma, která nyní z Holandska obsluhuje také německy mluvící trh, zhotovuje z posmrtných ostatků umělé diamanty.

Diamanty jsou věčné - to bude do budoucna platit i o zemřelých psech. Od svého objevení je diamant symbolem světla a krásy. Skutečnost, že tyto vlastnosti lze spojit jedinečným způsobem se vzpomínkami na ty, které lidé milovali, přivedla společnost LifeGem Memorial v americkém státě Illinois k tomu, že začala nabízet vskutku neobvyklou službu. Pomíjivě tělesné ostatky dog a pudlů (ale také koček a dokonce i lidí) proměňuje ve skutečně věčnou památku: v brilianty.

„Simulujeme síly Země,“ říká Michael Herro, pracovník společnosti LifeGem. Pro tyto účely se recykluje uhlík, který je obsažen v těle zemřelého zvířete (zhruba 20 procent hmotnosti). Nejdříve se zachycuje uhlík unikající při spalování zvířete. Toto spalování probíhá v krematoriu společnosti LifeGem v Nizozemí. Toto krematorium je vybaveno potřebným osvědčením.



Vzniklý popel se poté dopraví do Spojených států, kde začíná takzvaný proces čištění.

Uhlík je základní surovinou, ze které lze vyrobit diamant, a uhlík je obsažen v popelu. V laboratoři v Pensylvánii se uhlík oddělí od ostatních zbytků v popelu. Minimální množství čistého uhlíku, které je třeba k výrobě diamantu LifeGem, je zhruba jedna čajová lžička. Dokonce i u malého psa je množství popela vždy větší. Pokud by však uhlíku z popela bylo příliš málo, přidá se k němu jednoduše přírodní uhlík. Ostatní prvky v popelu (s výjimkou uhlíku) se během čištění popela ztratí. Proces čištění trvá celkem 6 až 8 týdnů.

Vzniklý prášek se zašle zpět do Německa, kde se v laboratoři v blízkosti Mnichova uhlík slisuje při teplotě zhruba 3000 stupňů Celsia a tlakem 80 tisíc atmosfér na umělý diamant. Tato metamorfóza trvá celkem 16 až 30 týdnů.

Takto vzniklý surový diamant se dostane do zkušených rukou brusiče diamantů, který surový diamant vybrousí a dá mu tak určitý tvar. Poté se vybroušený diamant identifikuje a pomocí laseru se zajistí také záznam identifikačního čísla společnosti LifeGem do diamantu.

Diamanty vysoké kvality vznikají nejen v přírodě, ale lidé je

dokážou vyrábět uměle již po několik desetiletí. Proces, který v přírodě může trvat miliony let, se díky moderní technologii v laboratořích uskuteční během několika týdnů. Společnost LifeGem si

tí, definovala společnost LifeGem skupiny karátů. Rozpětí cen dosahuje od zhruba 2600 za diamant o velikosti 0,2 karátu až po téměř 17 000 eur za téměř karátový kámen. To je rozhodně velmi drahý způ-



tento princip výroby umělých diamantů z popela mrtvých těl nechala patentovat v roce 2002.

Tato americká firma garantuje nejen pravost a kvalitu diamantu, ale také to, že diamant skutečně pochází z těla zemřelého psa. „To je absolutně jedinečný a cenný způsob, jak nechat jedinečný a cenný život zazářit,“ tvrdí internetová stránka společnosti LifeGem. To má samozřejmě svoji cenu. Náklady na diamant LifeGem závisí na jeho hmotnosti. Aby se nějak vyrovnala s hmotnos-

sob, jak si připomínat oblíbeného zemřelého psa.

Takto vzniklý většinou nažloutle až namodrale zářící briliant lze samozřejmě dále zpracovávat zcela normálně jako drahý kámen.

Ve srovnání s prodávanými šperky se pak cena za „smuteční kámen“ z Ameriky relativizuje.

Společnost LifeGem je uvedena na internetových stránkách www.lifegem.com nebo je telefonicky dosažitelná na čísle +49 (0)172 - 472 - 06 57

Holger Elfes